

让你家孩子吃得淡一点

国家卫生健康委员会于今年11月1日起实施的《中国居民膳食营养素参考摄入量》显示,年龄越小,钠的适宜摄入量越低。孩子基本上从6个月起可以开始添加辅食,6个月至1岁钠的适宜摄入量为350毫克/天,1~4岁为700毫克/天,4~7岁为900毫克/天,7~11岁为1200毫克/天,之后才与大人相差不大。

老人常说的吃盐有力气,主要是通过吃盐补充钠元素。老人们的经验不无道理,却不能机械地照搬到孩子身上,事实上,母乳中钠的含量,已经完全可以满足6个月以内孩子的身体发育需要,配方奶粉中的钠含量还

要高于母乳。7~12个月的孩子已经添加辅食,可以从天然食物,主要是动物性食物中获得钠,如1个鸡蛋含钠71毫克,100克瘦猪肉含钠65毫克,50克海虾含钠101毫克,再加上从母乳或配方奶粉中获得的钠,就可以达到7~12个月婴儿每天350毫克钠的适宜摄入量。

1~3岁的孩子,每天钠的适宜摄入量增加到700毫克。这个年龄段孩子的饭菜需不需要加盐,还是应该看孩子是否能够通过食物获得充足的钠。如今1岁后的孩子都或多或少吃一些加工食品,比如果冻、冰淇淋、糕点等。这些食物在加工时不仅会加盐,

有的还会加入含钠的辅料,这会让孩子不知不觉就摄入过量的钠。因此,单独给孩子准备的饭菜里无须加盐。

钠摄入过量危害大。1~3岁的孩子,味觉、嗅觉都还在形成过程中,保持淡口味,不仅有利于提高孩子对不同天然食物的接受度,享受食物本来的味道,减少偏食挑食的风险,还能降低儿童期及成人期患肥胖、糖尿病、高血压、心血管疾病的风险。因此,3岁以下的孩子,应该以不加盐及其他调味品的清淡饮食为主,尽量减少给孩子选择加工食品。

家长们尤其不应该以自己的口味来猜测孩子的口味。家长们觉得没有

味道的东西,不代表孩子也不爱吃。

家长在孩子钠摄入量适宜的情况下,培养其清淡的饮食习惯,不要因为食品上写着“儿童”两个字,就觉得一定对孩子有益。家长购买儿童食品时,要学会阅读食品营养标签,关注钠含量。

对于1~3岁的孩子,如果想增加饮食的口感,在制作辅食时可以添加天然的“调味品”,比如自制的番茄酱、虾皮粉、鱼松等。小一点儿的孩子可以用自制的番茄酱来蒸肉末、肝泥,或者用孩子喜欢的母乳、奶粉来制作南瓜母乳泥、土豆母乳泥;大一点儿的孩子可以将自制的番茄酱、虾皮粉、鱼松、肉松添加到面或者粥里吃。王蓓

【育儿广角】

中小学生上学该不该带手机

中国中小学生智能手机拥有率已经达到近七成。孩子的手机能不能带入学校?孩子的手机能不能进入课堂?的确,这是一个两难的选择。

“在中国的国情下,对中小学生来说,压倒一切的任务是开发智力、培养能力,从这个意义上讲,中小学生拥有手机,我感觉有百害而无一利,所以我反对。”从教30多年,曾经有“班上55名学生37人考进了北大、清华”的著名教师王金战说。

王金战这种“极端”的观点得到了家长们的拥护。家长圈中流行着这样一句话:要想毁掉一个孩子,就给他一部手机。很多家长是真真切切地见到了这种“毁灭”,才拒绝孩子与手机接触的。

老师和家长的担心都有道理。但是,当我们真正走近孩子的时候却发现,成年人的担心有些是过度的。

刚刚结束高中生活,现在在某大学中文系读大一的学生韩墨言说,她刚进大学校园时有一段时间上课不再使用笔记本,“改用手机拍”。韩墨言后来发现,用手机拍照记笔记与自己记笔记是完全不同的,“用笔记录的时候,你大脑是运作的,但是手机拍,脑子不用动,没有思考加工的过程”。

兜兜转转,孩子们自己找到了正确的路。
确实,孩子的成长是一个学习过程。如果不让孩子用手机接触那些海量的信息,他们什么时候才能学会筛选?

樊未晨

中介“捉刀”或成中国学生留学的一大硬伤

过去两年来,经麻省理工学院的校友罗易(化名)手上进行“校友面试”的、在上海的中国学生中,有一半以上都能明显看出中介操作的痕迹,“这直接导致中国学生在校方那里的口碑变差”。

“中国的中介太会包装孩子了。”罗易说,中介对孩子的“包装”远远不是SAT成绩一项这么简单。中介早就摸准了那几所最受中国人欢迎的长春藤高校的招生路子,学校喜欢什么样的学生,他们全都知道。

在一家留学中介机构,一名SAT高分学生“包装”一下、不保证录取的费用接近10万元。但这种“包装”最终将会导致整个中国学生,甚至华人群体在名校那里“失信”。

大多数美国藤校对中国学生、亚裔学生的看法是,“多数留学生功课不错,但一做起项目和演讲来就不行了,团队协作时的表现更差。”美国哥伦比亚大学的中国籍教师肖恩(化名)说,这个印象并不完全算冤枉了中国学生,“这些印象短时间内想改变很难”。

留学市场中介盛行的一个重要原因是,的确有很多“爬藤”学生(指想要进入长春藤高校学习的学生)可能真的“只有”SAT成绩。

如今在上海,已经出现了一群在幼儿园阶段就开始励志“爬藤”的妈妈。他们会让孩子在全英文的环境中学习,会请一个大学生家教“根据孩子喜好,随便教孩子些什么”,会在孩子

喜欢研究人体骨骼构造的情况下网购一个“骷髅模型”回家,会让孩子尝试针对某个问题不断地深入研究下去。

展现自己,其实并不需要太多中介的介入。“经过中介‘包装’进入名校的孩子,也未必都能顺利毕业,后面的事儿还多着呢。”罗易说。

王烨捷



父爱如山

子欲养而亲不待,在我们想要照顾、回报您的时候,父亲,您因为胰腺癌晚期而离世。

您的离世,是我们始料未及的,因为您的身体,我们一直引以为豪。母亲自己多病,所以一直以来依靠您,所有的存折都写您的名字。

您的离世,也是村民们始料未及的,因为2017年12月至今,您一直忙碌着一件引以为豪的事儿,那就是翻建老宅。您一直有个心愿,要在原地翻新,然后将其留给孙辈。当邻居互相转告您的噩耗时,他们都不相信:“前几天还看见他,满身汗水却又精神饱满地在工地上和工人们干活呢!”您病倒的时候,工程大概还剩四分之一,余下的是您的孙子接手完成。如今,新房子已然竣工,可是您却不在了,让我们做子女的情何以堪?!如今每每看到新房

子,仿佛看到您那圆墩墩的脸上充满着微笑,自豪地介绍着……

您是个坚强的人,对生命充满了渴望。术后,医生说:多翻身,尽早放屁通气。您就忍着身体不适努力翻身,后来果真放屁了。您高兴地说:“我放心了。”后来,医生说:继续吃些流质、半流质,争取通了以后尽早大便。您就尝试多吃几口,吃了吐、吐了再吃。某一天,您对我说,想要试试大便,但每次都未成功。后来,我建议您侧睡在床上,我帮您使用了开塞露,结果,总算拉了两颗芥黄色的粪便。第二天,您很高兴地对妈妈说拉便的事情。在我们常人看来既正常又随意的事,却成了您继续生活下去的希望和寄托,然而,就算这些也最终成了奢望。这是您去

世前最后一次拉便。我,心痛欲绝。从9月2日第一次的呕吐、到10月19日您的离世,一切皆如梦中。我依稀记得,10月19日,您离世前,我摸着您的头、握着您的手,跟您说的最后一句话:“老爸,我们会记得您所有的好,我们爱您,您一路走好,一路往前走。走到极乐世界,没有辛劳、没有疾病、没有痛苦。您到了那里,早点找到我那40岁就离世的妹妹,你们相依为命、幸福生活……”父亲的疾病是痛苦的;父亲留给我们的关爱却是厚重的,父爱如山,我们永远怀念您!

我的挚友对我说:“生容易、活容易,生活不容易。”父亲,您未走远,我们已开始思念。在冬至来临之际,以此文悼念我最敬爱的父亲——徐锦洲。嘉定区姚铭娣

【育儿速读】

培训诈财

2012年,郭先生和妻子参加了一家名为“杏坛春熙”教育机构举办的讲座,主讲人魏犀锟宣称,可以把孩子培养成影响历史的伟人。2014年,郭氏夫妇第三个孩子出生后,魏犀锟称其为“神人转世”,是来统一世界的,但需要购买历史文物对孩子进行培养,结果从郭氏夫妇索得3900万元教育经费。

人民法院一审判决魏犀锟犯诈骗罪,判处其无期徒刑。

默城

培训困局

最近,北京海淀黄庄火了。这里有拥堵的交通,有背书包戴眼镜的孩子,还有眼中心中写满焦虑的“老母亲”,这里是一个培训机构聚集的地方。

其实,黄庄仅是校外培训的一个缩影。几乎每个有学生的中国家庭都深陷于课外培训这个困局当中。在治理培训机构的同时,必须同时在漫无边际的焦虑情绪中摸清家长们真正的内心需求,并且找到合理的解决方法,这一点甚至比关停几个不合格的培训机构更加重要,因为这是这场“疯狂”的重要内因。

樊未晨

培训小众

近年来,就在大量违法违规“校外培训”被念上“紧箍咒”的同时,另一些打着高端、贵族、小众的兴趣培训机构瞄准了幼童市场。从滑步车、滑雪、卡丁车到冰球、马术、高尔夫,这些离普通百姓生活相对较远的训练项目开始进入儿童培训视野,一边引得部分家长对高昂的费用咋舌,一边深得另一些家长追捧。

家长在孩子很小时便急功近利地让孩子们进入激烈残酷的竞技中,以此来谋取特长、取得招生优势,或通过一些竞争标注出一个孩子的好与坏,这种初心是背离儿童成长规律和教育宗旨的。

周韵曦